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Milí čtenáři,
na obálce minulého – jarního zpravodaje byla zachycena solnická mateřská školka v celé své kráse. Jaká

dobrodružství s příchodem léta právě ve školce zažili, o tom se dozvíte uvnitř letního čísla.

Dnešní  –  letní  obálka Zpravodaje města  Solnice  je  věnována  osobnosti  sportu,  panu Vladimíru
Martincovi. Nejen o něm, ale také o mnoha úspěších současných solnických sportovců se dočtete právě
v tomto vydání.
Kromě již zmíněného najdete na našich stránkách mnoho dalších informací o akcích, jenž v Solnici pro-
běhly nebo se v brzké době proběhnout chystají.

Dovolte mi, vážení čtenáři, popřát vám krásné léto. Naplňte svůj dovolenkový a prázdninový čas nejen
pasivním odpočinkem u vody nebo třeba nad pěknou knížkou, ale také sportem, který i v Solnici stále
žije. Sportovat je totiž moc prima a je velmi dobré, pokud sportovní aktivity patří do života každého
z nás.

No a protože je náš solnický a ještětický zpravodaj dnes velkým oslavencem, ráda bych mu k té de-
vadesátce popřála i za vás hodně pohodových obyvatel a novinek, na jejichž čtení se budete vždy těšit
a nebo nám je rádi sami napíšete.

Renata Netíková

Úvod
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Usnesení č. 9/2016 z  9. zasedání zastupitelstva Města Solnice dne 13. června 2016

Zastupitelstvo Města Solnice:
I. Schvaluje:
1. závěrečný účet Města Solnice za rok 2015 včetně zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření města
s vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením města za rok 2015, a to bez výhrad

2. účetní  závěrku Města  Solnice  zpracovanou  k  31.  12.  2015  za  účetní  období  od  1.  1.  2015  do
31. 12. 2015

3. rozpočtové opatření č. 2/2016 a přijaté dotace
5. přijetí grantu ve výši 100.000,- Kč za účelem realizace projektu „Bezpečnostní prvky na průtahu sil-
nice I/14 Solnice“ v rámci grantového programu „Dopravní bezpečnost“ od Škody Auto a.s., Tř. V. Kle-
menta 869, Mladá Boleslav

6. přijetí příspěvku na obnovu nemovité kulturní památky – sloupu se sochou Panny Marie v Solnici ve
výši 55.000,- Kč od Ministerstva kultury ČR v rámci programu Podpora obnovy kulturních památek pro-
střednictvím obcí s rozšířenou působností

7. přijetí účelové dotace na restaurování Mariánského sloupu na náměstí v Solnici ve výši 35.000,- Kč
z dotačního fondu Královéhradeckého kraje

8. smlouvu o budoucí smlouvě o koupi nemovitosti mezi Sedláček – studio s.r.o., Akademika Heyrov-
ského 1171, 500 03  Hradec Králové a Městem Solnice na pozemek p.č. 5761/1 v k.ú. Solnice o vý-
měře 18748 m2 a pozemek p.č. 5753 v k.ú. Solnice o výměře 5289 m2 v ceně 450,- Kč za m2 při

Zprávy ze zastupitelstva
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uzavření kupní smlouvy do 31. 12. 2017 a v ceně 490,- Kč za m2 při uzavření kupní smlouvy do
31.12. 2018. 

9. zprávu letopisecké komise za rok 2015

II. Bere na vědomí:
1. Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření DSO Mikroregion Bělá za rok 2015 včetně závěrečného
účtu za rok 2015 bez připomínek

2. informace o vítězství Města Solnice v soutěži „Čistá obec“

Hradec Králové, 19. 5. 2016 – jubilejní 10. ročník soutěže obcí v třídění odpadů
V soutěži „O čistou obec“ se každoročně utkají všechny obce Královéhradeckého  kraje, které jsou za-

pojeny do systému zpětného odběru a využití odpadů provozovaného autorizovanou obalovou společ-
ností EKO-KOM a.s.. V pěti okresech Královéhradeckého kraje to je 428 obcí. Obce pak soutěží ve sběru
tříděného papíru, plastu a skla. Za každý kilogram vytříděného odpadu na obyvatele a rok obec získává
bod. V hlavním hodnocení se body přidělují za výtěžnost jmenovaných komodit. Dvěma body se pak
v rámci doplňkového hodnocení odměňuje každý kilogram odděleného sběru čirého skla, nápojových kar-
tonů. Rovněž se hodnotí také hustota sběrné sítě a porovnává se množství vytříděného odpadu s celo-
republikovým průměrem a pokud je s tímto údajem shodné nebo vyšší získává obec další body. Město
Solnice dosáhlo následující úrovně třídění v porovnání s celorepublikovým či krajským průměrem:

Královéhradecký kraj – 45,9 kg/obyv./rok
ČR – 42,3 kg/obyv./rok
Solnice – 63,8 kg/obyv./rok
Jedná se o celkovou výtěžnost bez kovů, tedy pouze papíru, plastu, skla a nápojových kartonů.

Pro účely soutěže jsou obce rozděleny do tří kategorií podle počtu obyvatel a v posledních letech to
vypadá, že malé obce válcují větší města. Největší kategorií je ta naše, tj. soutěž nad 2001 obyvatel. 
A tady jsme obhájili své loňské vítězství, díky čemuž město opět obdrží odměnu ve výši 100.000, Kč. Ta
bude, jako každoročně, využita ve prospěch našeho životního prostředí, např. v loňském roce jsme za pod-
statnou část tohoto obnosu zrevitalizovali alej lip v Ještěticích u hasičské zbrojnice. Na závěr je třeba
významně připomenout, že úspěšné umístění v této soutěži znamená, že systém třídění ve městě je
správně nastaven, za což je potřeba poděkovat zvláště firmě Odpady s.r.o., která agendu odpadového
hospodářství ve městě zajišťuje, jakož i všem občanům, kterým záleží na čistotě  životního prostředí,
ve kterém žijí a svým svědomitým tříděním výhradně a pouze do barevně odlišených zvláštních sběr-
ných nádob rozhodně nepodporují nežádoucí  skládky v přírodě.

Informace z radnice
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VÝSLEDKY SOUTĚŽE ČISTÁ OBEC 2015:

Kategorie do 300 obyvatel
1. místo Malá Úpa 
2. místo Říčky v Orlických horách 
3. místo Dolní Lochov 

Kategorie od 301 - 2 000 obyvatel
1. místo Pec pod Sněžkou 
2. místo Špindlerův Mlýn 
3. místo Černý Důl 

Kategorie nad 2 001 obyvatel
1. místo Solnice
2. místo Svoboda nad Úpou 
3. místo Nová Paka 
Skokan roku: Kocbeře 
Absolutní vítěz: Malá Úpa 

Ocenění systému ASEKOL
Kategorie do 2 000 obyvatel Rychnovek 
Kategorie do 5 000 obyvatel Sobotka 
Kategorie od 5 001 obyvatel Chlumec nad Cidlinou 
Speciální cena ASEKOL Rychnovek 

Ocenění systému ELEKTROWIN
Kategorie do 2 000 obyvatel Hřibiny Ledská 
Kategorie od 2 000 obyvatel Česká Skalice 
Skokan roku: Smiřice

Novinky k restaurování Mariánského sloupu na náměstí v Solnici
Informujeme občany, že touto dobou započaly práce na celkové revizi naší největší solnické památky,

Mariánského sloupu z r. 1714, která je vedena v Ústředním seznamu kulturních památek ČR. Jelikož na
sloupu byla zjištěna značná poškození, město nechalo vyhotovit odborný posudek a návrh restaurování.
Tento zákrok je vyčíslen v celkové hodnotě 155.000,- Kč bez DPH.  Počátkem tohoto roku jsme podali
žádosti o grant v dotačních programech – Obnova památkového fondu jednak u vyhlašovatele Králové-
hradeckého kraje a také u Ministerstva kultury ČR. Na základě úspěšného vyhodnocení obou podaných
žádostí Město Solnice obdrží na obnovu památky příspěvky v celkové výši 90.000,- Kč. Odborné práce
na sousoší provede firma akademické sochařky a restaurátorky MgA. Kateřiny Čihákové Myškové – bude
se jednat o mechanické a chemické čištění, lokální petrifikaci kamenného materiálu, injektáž a výplň trh-
lin, domodelování chybějících částí, revizi kovových částí, biocidní nátěr biologicky poškozených míst,
konzervaci kamenného materiálu, barevné sjednocení a závěrečnou povrchovou úpravu. Památka by
měla být tímto způsobem ošetřena v termínu do 30. 11. 2016.
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Několik informací k solnickému obchvatu
Dne 18. 5. 2016 se na Městském úřadě v Solnici konala pracovní schůzka k poslední fázi obchvatu Sol-

nice za účasti zástupců Královéhradeckého kraje, městského úřadu a 27 přítomných ze 40 pozvaných
účastníků – majitelů dotčených pozemků. Financování této akce připravuje právě Královéhradecký kraj.
Projekt by měl navázat na dokončenou první etapu obchvatu města a vyvést tranzitní dopravu mimo za-
stavěnou část Solnice. Ve čtvrtek 9. 6. 2016 bylo schváleno vypsání výběrového řízení na projektanta této
druhé etapy, která zahrnuje přeložku silnice I/14 v délce 1625 m, navazuje na kruhovou křižovatku ve
směru od Domašína a zpět na silnici I/14 se napojí prostřednictvím nové kruhové křižovatky severně od
Solnice  v  blízkosti  čerpací  stanice.  Náklady  na  stavbu  obchvatu  se  odhadují  na
370 milionů Kč,  jsou součástí balíčku projektů na zdokonalování infrastruktury v okolí průmyslové zóny
Solnice – Kvasiny a měly by doputovat ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Akce by se měla usku-
tečnit v letech 2019-2020.

A ještě pár informací k plánované revitalizaci Společenského domu
Na posledním zasedání zastupitelstva

Města Solnice dne 13. 6. 2016 měli všich-
ni přítomní možnost se seznámit s plá-
novanou rekonstrukcí našeho místního
kulturního  stánku.  Na  stránkách  dneš-
ního zpravodaje nabízíme těm, kdo ne-
shlédli tuto prezentaci, několik vstupních
informací k plánované přestavbě: Revita-
lizace  společenského  domu  je  nutným
krokem vzhledem k jeho fyzickému i mo-
rálnímu stavu. Stávající objekt byl reali-
zován v 70. letech minulého století jako
železobetonový skelet s vyzdívaným pláštěm a příčkami. Stavební stav nosného systému umožňuje re-
vitalizaci objektu s tím, že musí být zajištěna poškozená zóna sedáním v jeho jihozápadní části. Veškeré
kompletační konstrukce budou řešeny nově. Jinak řečeno objekt společenského domu bude stavebně
upraven a přistavěn o prostory nezbytné k plnění funkce objektu se současnými standardy v oblasti
vzduchotechniky, požární odolnosti, vytápění, elektroinstalace a technického vybavení domu. Cílem celé
přestavby bude zajistit možnost maximálně kvalitních organizací kulturních a společenských akcí, jde ale
i o rozšíření nabídky nových prostor pro podporu a rozvoj zájmové a spolkové činnosti a také o nabídku
nových prostor pro restauraci. Celý nový koncept studie je založen na těchto požadovaných aspektech: 

- Hlavní vstup zachován ve stávající poloze
- Odpovídajícím způsobem dimenzovány vstupní, provozní a servisní prostory
- Založen symetrický, oboustranný vstup do sálu
- Sál vybaven v části teleskopickým sklonitým hledištěm
- Stávající kapacity zachovány (tj. divadlo 345 míst + 72 balkón, kino 180 míst + 54 balkón, 
ples 304 míst + 30 balkón + 58 restaurace + 32 bar)
- Stávající program rozšířen o restauraci a prostory pro spolkovou činnost
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Orientační propočet nákladů dle zpracované studie je ve výši téměř 70 milionů Kč. A i tato akce je za-
hrnuta jako součást balíčků projektů na zdokonalování infrastruktury v okolí průmyslové zóny Solnice
– Kvasiny, tady konkrétně technické infrastruktury volnočasových aktivit, s plánovaným započetím
v letech 2017-2018. 

Oznamujeme občanům, že v týdnu od 5. do 9. září 2016 je opětovně zajištěna pro Solnici a Ještětice
kominická firma – Kominictví Meloun, Dobruška - na povinné prohlídky komínů. Zájemci o revizi se musí
nahlásit na MěÚ. Kdo nebude předem objednaný, tato firma u něho revizi komínu neprovede. 

Město Solnice

Jak je to s cestovními doklady pro děti?
Rodinné dovolené spojené s cestováním do zahraničí znamenají i vyřizování cestovních dokladů.

Co vše je potřeba zařídit při cestování s dětmi? Věděli jste například, že i děti mohou do členských
států Evropské unie a dalších vybraných evropských zemí cestovat na vlastní občanský průkaz?

Cestovní pas i občanský průkaz jsou pro děti levnější.
Blíží se čas dovolených a s ním čeká mnohé rodiny cesta k moři či do hor za hranice České republiky.

Pro cestování s dětmi do zahraničí již čtvrtým rokem platí, že i dítě musí mít vlastní cestovní doklad, je-
likož v roce 2012 došlo nařízením  Evropské unie ke zrušení možnosti cestovat na zápis v cestovním do-
kladu rodiče. Pro rodiče to ovšem neznamená, že se jim kvůli pořízení cestovního dokladu pro děti
dovolená nějak zásadně prodraží. Cestovní pas pro dítě do 15 let totiž stojí 100 Kč a dobu platnosti má
stanovenou na 5 let.
Vzhledem k nestabilní bezpečnostní situaci v některých zemích, které byly dlouhodobě turistickými

destinacemi, jako například Egypt nebo Turecko, se dá letos očekávat nárůst zájmu o cestování po Ev-
ropě, a proto jistě potěší možnost cestovat po většině států Evropy pouze s občanským průkazem. Na
ten je nyní možné vycestovat do zemí Evropské unie a také do Albánie, Bosny a Hercegoviny, Černé Hory,
Makedonie, Norska, Srbska, Švýcarska a na Island. Cena za vydání občanského průkazu pro dítě do
15 let je 50 Kč a doba jeho platnosti 5 let.

Cestovní doklady jsou hotové do 30 dnů
O vyřízení cestovního pasu nebo občanského průkazu pro dítě do 15 let žádá zákonný zástupce, tedy

zpravidla rodič, kterému stačí s dítětem zajít na nejbližší obecní úřad obce s rozšířenou působností,
v našem případě oddělení cestovních pasů či občanských průkazů na Městském úřadě v Rychnově nad
Kněžnou (tel.č. 494 509 326, úřední hodiny pondělky a středy – 8-17 hod., úterky a čtvrtky 8-15 hod.,
pátky 8-14 hod.). K žádosti, kterou na místě zpracuje úředník, není nutné přikládat fotografii; úředník
pořídí fotografii dítěte přímo na úřadu při podání žádosti. Při podání žádosti zákonný zástupce předkládá
svůj průkaz totožnosti a rodný list dítěte. V případě, že má dítě vydán již platný občanský průkaz nebo
cestovní doklad, lze tento předložit místo rodného listu. Lhůta pro vydání cestovního pasu nebo občan-
ského průkazu činí maximálně 30 dnů. V případě vycestování v kratší lhůtě než 30 dnů je možné požá-
dat o vydání cestovního pasu ve zkrácené lhůtě 6 pracovních dnů; tento úkon je ovšem u dětí zpoplatněn
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poplatkem ve výši 2 000 Kč. Bližší informace k vyřizování osobních dokladů lze nalézt na webu Minis-
terstva vnitra na adrese:www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady.

Informací není nikdy dost
V případě, že má dítě cestovat mimo Evropskou unii, doporučujeme se předem informovat u zastupi-

telského úřadu daného státu, jaké jsou podmínky vstupu, pobytu a vycestování s nezletilým dítětem. Je
také třeba dát si pozor na to, že některé státy mimo Evropskou unii mohou vyžadovat určitou minimální
dobu platnosti cestovního dokladu při vstupu na jejich území nebo ukončení pobytu – nejčastěji činí po-
žadovaná minimální doba platnosti 6 měsíců.
Podrobnosti k těmto i dalším podmínkám (např. vízová povinnost) lze zjistit u zastupitelského úřadu

daného státu, popřípadě je lze nalézt na webu Ministerstva  zahraničních  věcí www.mzv.cz v sekci „Ces-
tujeme“ a dále v části „Státy a území – informace na cesty“. 

Vladimír Martinec  (nar. 30. 5. 1932 – úmrtí  25. 2. 2015)
Pan Martinec prožil celý svůj život v domku svých rodičů v Hradčanské

ulici č. 86. Byl vyučen jako lakýrník a zaměstnán v automobilovém závodě
v Kvasinách.

Jeho největší zálibou byl sport a hudba. Jako dorostenec v letech 1950-
52 v rámci Královéhradeckého kraje vynikal jako výborný sprinter. O rok
později spolu s dalšími příznivci atletiky založil atletický oddíl při TJ Tatran
Solnice. Pracoval jako organizační pracovník a vedl veškerou administra-
tivní činnost. Oddíl měl přes 120 aktivních závodníků. Pan Martinec dále
vykonával činnost rozhodčího, startéra a trenéra. Snažil se vždy o to, aby
v Solnici byly vytvořeny podmínky pro atletiku, hlavně pro vybudování bě-

žecké dráhy. V pozdějších letech se aktivně zapojil i v oddílu kuželek. Mimo jiné byl dopisovatelem do
Rychnovských novin a také fandil kvasinskému volejbalu.

V letech 1950-1975 pracoval pro Tatran Solnice, následně ve Škodě Auto Kvasiny do roku 1993 a ve
Sportovním klubu Solnice až do roku 2013. Též byl zapojen do Okresního svazu lehké atletiky při OV ČSTV
v Rychnově nad Kněžnou.Za dlouholetou práci v tělovýchově obdržel k životnímu jubileu 70 let čestný
odznak, který mu udělil výkonný výbor ČSTV Praha.

Ve své závěti věnoval nemalou částku finančních prostředků městu Solnice na rekonstrukci atletického
hřiště, dále pak Sportovnímu klubu Solnice na sportovní činnost oddílu atletiky a kuželek.

Vedení oddílů atletiky a kuželek na jeho připomenutí pořádají od roku 2015 mládežnické turnaje jako
Memoriál Vládi Martince.

Milan Hrubý st.

Sportovní klub Solnice, z.s.
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Memoriál Vládi Martince 2. ročník
Ve středu 22. 6. 2016 se konal druhý ročník Memoriálu Vládi Martince v běhu na 50 metrů pod pat-

ronací SK Solnice. Soutěž byla vypsána pro žáky Základní školy Solnice narozené v letech 2004 – 2009.
Závodu se zúčastnilo celkem 139 dětí.

Výsledky:
Ročník 2004 Ročník 2005
1. Učík Tomáš  1. Plachetková Nicol 1. Dymák Lukáš 1. Trsová Daniela
2. Kozel Martin 2. Kouřimová Tereza 2. Jehlička Adam 2. Holoubková Vendula
3. Branda Adam 3. Jirešová Pavla 3. Šeps Daniel 3. Krajčovičová Nicol

Ročník 2006 Ročník 2007
1. Bartoš Jáchym 1. Šmerdová Tereza 1. Dusílek Josef 1. Plašilová Eliška
2. Myšák Marek 2. Škopová Anna 2. Velinský Matyáš 2. Voltrová Karolína
3. Vašátko Patrik 3. Kuchařová Karolína 3. Šimek Josef 3. Tran Viet Linh

Ročník 2008 Ročník 2009
1. Beneš Marek 1. Drašarová Aneta 1. Štěpán Šimon 1. Kuchařová Elena
2. Koráb Adam 2. - 3. Tomková Ch. Gabriela 2. Marčík Petr 2. Kumštová Nikola
3. Šeps Miroslav 2. - 3. Štěrbová Natálie 3. Zabadal Lukáš 3. Kosová Barbora

První tři závodníci každého ročníku byli oceněni diplomem a památeční medailí. 

Mgr. Jan Souček, ZŠ Solnice
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Velice úspěšná sezona nejmenších fotbalistů
Jarní část fotbalové sezony mladší přípravky jsme odstartovali tvrdými tréninky v tělocvičně ZŠ ve

Skuhrově n. B. (dvakrát týdně), a k tomu přidali sobotní tréninky ve sportovní hale v Česticích. Připra-
vovali jsme se na halové turnaje, kde jsme se potkávali s velmi kvalitními mužstvy z dalších okresů a krajů.
Naši borci dokazovali ve všech turnajích velkou kvalitu, kterou získali svým perfektním přístupem k tré-
ninkům. Postupně jsme navštívili sportovní haly v Chrudimi, Chocni, České Skalici, Poličce, Libchavách,
Jaroměři, a na konci zimní sezony jsme odehráli velký turnaj v Praze na Zličíně. Ten jsme celý vyhráli
a porazili soupeře zvučných jmen, jako např. SK Slavia Praha, FK Bohemians 1905 a další. Z celkových
devíti halových turnajů jsme 7x přivezli do Solnice první místo a 2x místo druhé, přičemž jsme soupe-
řům nastříleli 212 gólů a pouze 14 jsme obdrželi. 

S příchozím jarem jsme začali trénovat venku na místním hřišti, kde jsme se scházeli třikrát týdně. Kluci
svoji perfektní docházkou a přístupem opět dokazovali, že to co dokázali v zimě, nebyla náhoda. Byli jsme
účastníkem okresního přeboru mladší přípravky a nastupovali jsme proti klukům mnohdy i o dva roky
starším a byli jim více než vyrovnaným soupeřem. Klíčem úspěchu je naše jedna velká parta, která táhne
za jeden provaz, a naprosto perfektně ctí začátek našeho pokřiku: Jeden za všechny a všichni za jednoho! 
I v jarních měsících jsme se zúčastnili několika velkých fotbalových turnajů na přírodní trávě a narazili
jsme na další, pro nás ještě neznámé, soupeře. V Kosmonosech u Mladé Boleslavi jsme v konkurenci
18 týmů nepoznali hořkost porážky a porazili např. týmy SK Slavia Praha nebo Viktoria Žižkov. Po finá-
lovém vítězství 7-0 nad Dynamem České Budějovice jsme zaslouženě na krk navlékli zlaté medaile. 

Další z velkých turnajů kluci hráli v Jablonci nad Nisou - Junior North Cup Micro - je nazýváno jako
neoficiální mistrovství republiky pro hráče narozené v roce 2009. Ani na tomto turnaji se kluci v obrov-
ské konkurenci neztratili a dokázali porazit i slavnou Spartu Praha! Bohužel až ve finále naši vítěznou
sérii přerušil klub z Xaverova. I přes tuto jedinou prohru jsme v Jablonci zanechali výborný dojem a byli
jsme mnohými dotazováni, kdeže se to vlastně ti kluci učí hrát ten fotbal…   

Sezonu jsme ukončili účastí v Českém Dubu na Zelencup Junior, který pořádá slavný bývalý ligový
hráč Luděk Zelenka. Odehráli jsme opět těžké zápasy s ligovými týmy (AC Sparta Praha, FK Jablonec, Slo-
van Liberec, FK Mladá Boleslav), přesto jsme neprohráli jediný zápas, nastříleli nejvíce branek ze všech
týmů v turnaji (54 gólů za 9 utkání) a po právu si odvezli do Solnice zlatý pohár. 

Teď nás čekají prázdniny a zasloužený odpočinek po náročné sezoně, již začátkem srpna se však se-
jdeme znovu na týdenním soustředění a začneme se připravovat na další fotbalovou sezonu. Na podzim
budeme hrát krajský přebor mladších přípravek v konkurenci nejlepších týmů našeho kraje.  

Tímto děkuji našim malým borcům za perfektní vystupování a reprezentaci našeho sportovního klubu
a města Solnice. Chtěl bych také poděkovat všem rodičům za jejich skvělý přístup a dodržování stano-
vených pravidel, za jejich ochotu trávit s námi spoustu času na turnajích a za povzbuzování kluků při zá-
pasech. Dále děkuji našim sponzorům Auto SAS s.r.o, ASV Solnice, Commia s.r.o a Kredo s.r.o za materiální
i finanční pomoc, bez které bychom tyto výpravy nemohli absolvovat. Velké poděkování zaslouží i všichni
trenéři fotbalového klubu, kteří se podílejí na výchově solnických fotbalových nadějí. Bohužel ani v našem
sportu není vše úplně ideální, uvítali bychom větší podporu od vedení sportovního klubu. 

Krásné prázdniny všem a v srpnu startujeme znovu!
Trenérský tým: Miloš Gajda, Václav Plocek, Alex Gašpar



1 0 w w w . s o l n i c e . c z

SK Solnice, oddíl kuželek
Kuželkářská sezóna 2015/16 skončila. Družstvo „A“ ve složení V. Balous, M. Krobot, P. Dymák, V. Son-

nevend, M. Hrubý, P. Píč skončilo ve východočeském krajském přeboru na 2.místě se ztrátou jednoho
bodu na vítězné družstvo Zálabák Smiřice „A“. Družstvo „B“ ve složení I. Bartoníčková, P. Kosejk, V. Jireš,
A. Kumštová, V. Šulc se v základní části krajské soutěže umístilo na 3.místě a zajistilo si účast ve finá-
lové části. V boji o postup do krajského přeboru obsadilo 2.místo. 

Dvě solnická družstva mládeže nastoupila do Vý-
chodočeského poháru mládeže. Obě družstva, po
odehrání  základních  kol,  postoupila  do  finálové
části, kde obsadila 3. a 5.místo. Za družstva mlá-
deže, pod vedením trenérů Z. Tobišky a J. Ehla, hráli
T. Hrubý, M. Kozel, P. Ferbas, P. Šindler, P. Krassek,
V.  Šulc,  A.  Kumštová,  A.  Dostálová,  P.  Nosek,
M. Vondráček, M. Kubíčková, A. Dostálková. V sou-
těžích jednotlivců se nejlépe umístila Andrea Kum-
štová,  která  probojovala mistrovství  ČR  dorostu
v Náchodě.  

Dne 9. 3. 2016 proběhlo na kuželně HKK Olomouc finále Českého poháru mladých nadějí Bellatex Tour.
Celý seriál poháru Bellatex Tour se skládal ze šesti kol, která se konala na kuželnách po celé republice.
Nejlepších 16 hráčů z každé kategorie postoupilo do finále. V kategorii mladších žáků se za SK Solnice
zúčastnili Martin Kozel, Patrik Šidler, Petr Krassek a Tomáš Hrubý. Starší žáky pak reprezentoval Petr Fer-
bas. Velkého úspěchu dosáhl Tomáš Hrubý, který postoupil do finále ze 3.místa a to ze 110 zúčastněných
mladších žáků. Tomáš ve finále srazil 247 kuželek a celkově dosáhl velmi pěkného 5.místa.       

Vladimír Sonnevend a Milan Hrubý, SK Solnice, z.s
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Sebechvála není hezká vlastnost!
S hrůzou jsme ovšem v mateřské škole zjistili, že

dosud jsme chválili zejména sami sebe. Což můžeme
dát neprodleně do pořádku, protože pro pochvalu
máme pádné důvody. Důvody jsou dva, chválený je
jeden: Městský úřad Solnice.

A  nyní  ty  důvody:    Na mateřskou  školu  bezpro-
středně směrem do zahrady navazují terasy určené ke
hrám a obohacení programu pobytu venku. Tomuto
účelu bohužel už mnoho let nemohly sloužit, neboť
byly ve špatném technickém stavu. Terasy jsou velké,
náklady na jejich opravu tomu odpovídají.

Navíc jsme zatoužili po povrchu z drcené gumy, který může být hezky barevný, je bezpečný a měl by
být i kvalitní. Tyto faktory pochopitelně nemohou naplnit podmínku „levné záležitosti“. Přes to byl měst-
ský úřad ochoten do této akce investovat. Ovšem výsledek je krásný a zatím moc dobře funguje. Podle
našich představ byl povrch graficky zpracován tak, že ho můžeme využívat nejen k pohybovým aktivi-
tám, ale také ke vzdělávacím záměrům.

Druhým důvodem ke chvále je pomoc při nedávné havá-
rii  v mateřské  škole  způsobené poruchou myčky nádobí
v patře školy. Pan starosta i místostarosta neprodleně zor-
ganizovali záchrannou skupinu v podobě zaměstnanců tech-
nických služeb a hasičů. Během několika hodin jsme měli
vystěhovaný nábytek, vysátou vrstvu vody z podlahy, nain-
stalované vysoušeče, zlikvidovaný odpad.

Po důsledné kontrole elektrického rozvodu nám byla také
zapnuta elektřina, a tak se mohl provoz školy, sice omezeně,
ale rozjet.

Protože nás chválení moc baví, tak můžeme pokračovat:
Rodiče, kteří měli možnost, si nechali děti doma, protože

postižené třídy bylo třeba vysušit a dát do pořádku. Ze-
jména jim chceme poděkovat za tuto projevenou vstřícnost
během celého procesu likvidace následků. A nejen za to!  Ve
středu 29. 6. proběhla na zahradě jedna z nejvýznamnějších akcí v životě naší MŠ s pohádkovým pro-
gramem, pasováním a loučením se „školáky“. Nezbytnou součástí je občerstvení – nesmírně očekávané
a ceněné, jehož hlavními strůjci jsou rodiče a především „naše“ maminky. Počasí nám přálo a tak jsme
si to tu pořádně užili…

Takže chválených je vlastně mnohem víc a to je dobře!  

Eva Cvejnová, ředitelka MŠ

Mateřská škola Solnice
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Jak si vedli solničtí žáci ve školním roce 2015-2016
Právě skončil další školní rok, ve škole jsme rozdali vysvědčení. Na slavnostním shromáždění k ukon-

čení roku byli také odměněni žáci, kteří úspěšně reprezentovali školu na různých soutěžích a vystoupe-
ních.

Sportovní soutěže
Atletika Kvasiny – družstvo chlapců – 1. místo
Bartoš Jáchym, Dymák Lukáš, Hanuš Tobiáš, Vašátko Jan

Atletika Kvasiny – družstvo dívek - 2. místo
Filipčíková Marie, Holoubková Vendula, Jelenová Tereza, Trsová Daniela

Atletika Kvasiny – družstvo chlapců – 3. místo
Jehlička Adam, Mertlík Václav, Morávek Nicolas, Štěpán Michal

Atletika Kvasiny – jednotlivci v jednotlivých disciplínách
1. místo – Štěpán Šimon
2. místo – Gajda Michal, Voltrová Karolína
3. místo – Beneš Marek, Marčík Petr

Odznak všestrannosti olympijských vítězů – celorepublikové kolo Praha
Spěváčková Lucie, Moravec Petr

Přespolní běh – krajské kolo
Holmanová Denisa, Kratochvílová Kateřina, Lochmanová Diana, Nejmanová Denisa, Spěváčková Lucie

Odznak všestrannosti olympijských vítězů, žákovská atletická liga
V různých sportovních soutěžích reprezentovali školu tito žáci:
Červinka Aleš, Dostálková Aneta, Duzbaba Michal, Dymák Pavel, Hánělová Andrea, Herout Daniel, Holu-
bová Kristýna, Kos Michal, Kovářová Šárka, Krejsa Otto, Kubíčková Natálie, Netík Jakub, Nosál Kristián,
Prokopová Nela, Řehák Tomáš, Šabata Jakub, Šlambor Josef, Tomeš Jakub,  Zaňková Kateřina, Zbořil
Karel

Umělecké soutěže
Karlovarský skřivánek Opočno – oblastní kolo – 2. místo
Konečná Martina

Karlovarský skřivánek Opočno – oblastní kolo – 3. místo
Kimelová Nela

Recitační soutěž – postup z okresního do krajského kola
Bartoš Jáchym, Plachetková Nicol

Taneční soutěže a vystoupení na veřejnosti
Bártková Emma, Drašnarová Aneta, Holubová Kristýna, Jarkovská Adéla, Jasanská Nikol, Jirešová Lucie,
Jirešová Pavla, Kovářová Tereza, Kuchařová Elena, Kuchařová Karolína, Kumštová Nikola, Le Phuong

Základní škola Solnice
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Dung, Leta Mikhaela, Nástrahová Jana, Nedvědová Nikola, Plašilová Eliška, Říhová Nelli, Seidlová Natá-
lie, Stavrinou Kristýna, Šafránková Tereza, Tomková Charlotta, Tran Viet Linh, Voltrová Karolína, Žítková
Lucie
Kozlová Andrea, Krassková Lucie, Kubíčková Natálie, Plašilová Pavlína, Spěváčková Lucie 

Naukové soutěže
Pythagoriáda – okresní kolo – 3. - 6. místo
Jirešová Lucie

Pythagoriáda – okresní kolo – úspěšný řešitel
Jirešová Pavla, Krassek Petr

Zeměpisná olympiáda – okresní kolo – úspěšný řešitel
Bělka Ondřej, Herout Daniel

Všem jmenovaným blahopřeji a děkuji za vynikající reprezentaci školy.

Hana Jakubcová, ředitelka ZŠ

Mladý vynálezce
V týdnu od 2. května do 6. května se na naší škole uskutečnil program „Mladý vynálezce”. Během

projektu se žáci 8. třídy učili, jak odhalovat a zkoumat svět kolem sebe a jak něco vynalézt či zlepšit.
V programu se také naučili pracovat společně v týmu, komunikovat o svých nápadech s dospělými mimo
školu, vytvářet a plnit plány a  prezentovat své nápady. Na konci týdne soutěžilo celkem šest nejzajíma-
vějších nápadů. Nejlepším nápadem se stala Phonbrella – kryt na mobil. Autorem je Michaela Mičíková.
Porota také hodnotila kvalitu prezentace. Nejlepší se stala prezentace nápadu Zubní pasta v kartáčku Ka-
rolíny Novotné. Poslední vyhodnocení získala Diana Lochmanová za nejlepší plakát s nápadem Budící pro-
stěradlo. Zapojení do tohoto programu umožnilo třem vyhodnoceným dívkám zúčastnit se výstavy
INVENTARENA v Třinci, která nabídla ukázku nejnovějších domácích a světových trendů. Součástí vele-
trhu byla i exkurze do jinak nepřístupných míst Třineckých železáren. Žákyně dostaly možnost vystavo-
vat své vynálezy na půdě Werk arény, kde se výstava konala. Michaela Mičíková získala významné ocenění
a to stříbrnou medaili Třineckých železáren za nápad Phonbrella. Zbylé dívky získaly čestné uznání před-
sedy Úřadu průmyslového vlastnictví za nápad Zubní kartáček s pastou a Budící prostěradlo. Za Dianu
Lochmanovou jela do Třince Natálie Součková.

Mgr. Radek Krčmář, ZŠ Solnice

Vyhodnocení tvořivé rukodělné soutěže „Měřidla času”
1. místo David Pilař – 2.B
2. místo celá třída 1.A
3. místo Karolína Voltrová – 2.B
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Z úvah žáků 8. třídy na celoroční téma Čas
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ROZPIS SLUŽEB – III. čtvrtletí 2016
Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 – 12.00 hodin

Datum Jméno lékaře Adresa ordinace Telefon
16.07. MDDr. Motyčka Martin Komenského 44, Rychnov nad Kněžnou 775 224 093
17.07. MUDr. Nentvichová Eva K. Michla 942, Dobruška 494 623 775
23.07. MDDr. Olivíková Petra Záhumenská 445, České Meziříčí 734 324 600
24.07. MDDr. Pavlová Simona Zdrav. středisko Rokytnice v Orlických hor. 494 595 292
30.07. MUDr. Plšková Ivona Svatohavelská 266, Rychnov nad Kněžnou 494 534 841
31.07. MUDr. Sudová Simona poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 031
06.08. MUDr. Pokorná Jaroslava poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 697
07.08. MDDr. Andělová Jana Jana Pitry 448, Opočno 731 980 112
13.08. MUDr. Přibylová Marta Komenského 209, Častolovice 494 322 706
14.08. MUDr. Ptačovská Eva Masarykova 729, Kostelec nad Orlicí 603 933 466
20.08. MUDr. Seidlová Zdenka Skuhrov nad Bělou 17 494 598 205
21.08. MUDr. Skřičková Zdena poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 695
27.08. MUDr. Stejskalová Věra zdrav. středisko Kout 566, Borohrádek 494 381 263
28.08. MUDr. Podolská Jana poliklinika, Mírové nám.88, Týniště nad Orlicí 494 371 783
03.09. MUDr. Světlík Filip Tyršova 515, Opočno 777 667 353
04.09. MUDr. Šmídová Alena poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 550
10.09. MUDr. Štulík Richard poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 693
11.09. MUDr. Tancurinová Jana Náměstí Dr. Lützowa 345, Vamberk 736 419 151
17.09. MUDr. Tomanová Libuše poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 542 102
18.09. MUDr. Tůmová Věra Jana Pitry 344, Opočno 494 667 154
24.09. MUDr. Valešová Pavla poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 114
25.09. MUDr. Vavřičková Hana poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 782
28.09. MUDr. Veselská Renata poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 781
01.10. MDDr. Petrák Tomáš Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 494 541 757
02.10. MUDr. Zdeňka Jiří Kvasinská 129, Solnice 494 596 732
08.10. MDDr. Zdráhal Zdeněk Masarykova 729, Kostelec nad Orlicí 721 460 150
09.10. MDDr. Andělová Jana Jana Pitry 448, Opočno 731 980 112
15.10. MUDr. Bahník František Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí 494 323 152
16.10. MUDr. Benešová Růžena Tyršova 461, Dobruška 494 622 040
22.10. MUDr. Podolská Jana poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 783
23.10. MUDr. Beránek Jan Komenského 828, Týniště nad Orlicí 494 371 088
28.10. MUDr. Čapková Marie Komenského 366, Doudleby nad Orlicí 494 383 417
29.10. MUDr. Domáňová Iva poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 694
30.10. MDDr. Faltisová Kristýna Záhumenská 445, České Meziříčí 734 324 600

Zubní pohotovost

Změna telefonního čísla pro Dětské zdravotní středisko Solnice
S platností od 20. 7. 2016 bude zrušena telefonní linka 494 596 751. Telefonní číslo 776 183 575

zůstává v platnosti jako jediné. 

Oznamujeme dovolenou v Dětském zdravotním středisku Solnice od 12. 9. do 16. 9. 2016.
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Program pro dobré zdraví
Asi v každé době platí pravidlo „ve zdravém těle zdravý duch“. Lidé s duševním onemocněním se ne-

zřídka potýkají s neduhy jako nadváha a špatný životní styl. Často se tak děje pod vlivem nemoci. Spo-
lek Péče o duševní zdraví, středisko Rychnov nad Kněžnou, pro lidi s duševním onemocněním pořádají
dlouhodobou akci Program pro dobré zdraví. Při pravidelných setkáních se účastníci programu zaměří
na zlepšení tělesné kondice a vhodné stravovací návyky. Akce bude probíhat v sídle rychnovského stře-
diska Péče o duševní zdraví na adrese Panská 1492, Společenské centrum 2. patro. Besedy budou pro-
bíhat v období září 2016 až duben 2017. Celkem jich proběhne dvanáct, dvakrát měsíčně po dvou
hodinách. Pro účastníky je program zdarma. 

V případě zájmu kontaktujte Mgr. Dušana Lacka, email: dusan.lacko@pdz.cz, telefon: 773 915 747.
Informační schůzky proběhnou v pondělí: 27. 6. od 15 hodin a 29. 8. od 15 hodin dále ve středu: 29. 6.
od 9,30 hodin a 20. 8. od 9,30 hodin.

Péče o duševní zdraví, z. s. 
„POMÁHÁME LIDEM ŽÍT S DUŠEVNÍ NEMOCÍ“

Aktivity sdružení jsou součástí projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji IV
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Knihovnické střípky
Čtenáři a posluchači solnické knihovny

se v letošním roce, stejně tak jako v loň-
ském, mohli každý první čtvrtek v měsíci
přenést do dávné minulosti při předčítání
kroniky našeho města. Zájem o tuto pra-
videlnou akci neklesá, a tak se návštěvníci
dozvídali další zajímavosti z historie na-
šeho bydliště a blízkého okolí. Ponoříme-li
se např. do 16.století, jak se uvádí ve sta-
rých zápisech, do období vlády Rudolfa II.
Habsburského, Solnice byla městem obehnaným ze všech stran vysokými hradbami a hlubokými pří-
kopy. Město lákalo urozené rytíře a bohaté měšťany, kteří si zde kupovali domy a pozemky pro svá obydlí.
Jedním z hlavních lákadel byla mimo jiné zdejší škola, která sloužila pro vyšší vzdělání měšťanstva.
Šlechta tam posílala svá dítka, aby jim zajistila vzdělání, ve kterém později pokračovaly na univerzitách. 

Městská knihovna Solnice
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Naši knihovnu navštívili v rámci výuky českého jazyka žáčci páté třídy solnické školy. Po úvodním se-
známení s knihovnou a jejím fungováním se děti rozdělily do malých skupin, ve kterých plnily různé
úkoly. Každá skupinka si vylosovala jinou knihu, kterou si musela nejdříve najít ve správném regálu a poté
s ní pracovat. Encyklopedie zvířat, Historie českých zemí nebo Cestujeme po Česku byly pro děti zajímavé
tituly a celkem hravě si většina z nich dovedla poradit při hledání odpovědí na otázky typu: Co tvoří
hlavní potravu medvěda hnědého? nebo Co je tzv. cimbuří? Kdo byl mušketýr? Kolik měří naše nejvyšší
hora a jak se jmenuje pohoří, kde se nachází?  

Pro mladší návštěvníky, žáky druhé třídy, byly připraveny jednodušší otázky, které plnili se zájmem
a chutí. Najít v knize jméno autora, ilustrátora nebo počet stránek, to vše děti výborně zvládly a před-
vedly také, jak na konci druhé třídy umí moc hezky číst pohádky. Nakonec nakreslily krásné obrázky,
které budou tvořit výzdobu interiéru knihovny. Jako sladkou odměnu za jejich snažení žáci dostali sáček
bonbonů a něco k pití. 

Jedno krásné jarní slunečné dopoledne přivítala knihovna děti z mateřské školy. Povídání o knihovně,
knížkách, půjčování a všem, co k tomu patří, bylo zpestřeno čtením pohádek, kterému děti se zaujetím
naslouchaly. Nejmladší návštěvníci také mohli využít nově zřízeného dětského koutku s hračkami a hra-
cím kobercem.

V knihovně zdárně proběhla i výstava keramiky. Velký dík patří panu Dimitru Zavalovi za zapůjčení
svých povedených výrobků. Shlédlo je mnoho návštěvníků nejen z řad čtenářů.

V době prázdnin je knihovna uzavřena. Od září se však těším na další setkání se zájemci a novými čte-
náři z řad dospělých i dětí. Četba je totiž pro rozvoj každého jedince nejen zdroj poznání, ale i relax...

Irena Šklíbová, knihovnice
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Zajímavé výročí 
Letos tomu bude 70 let, kdy dne 13. října 1946 v 9 hodin započala realizace dávného snu solnických,

vybudovat pro všechny vodovod s kvalitní pitnou vodou. Toho dne začala v zasedací síni solnické rad-
nice ustavující schůze Vodovodního svazu Císařská studánka za přítomnosti 24 představitelů obcí. Úvodní
slovo tehdy pronesl předseda Místního národního výboru v Solnici Josef Švec. Na ustavujícím zasedání
byly zvoleny orgány svazku a přijaty stanovy. Zvolené předsednictvo dostalo první úkol -  zadat zpraco-
vání generálního projektu vodovodu a požádat o zkrácené vodoprávní řízení za účelem zajištění prame-
niště Císařská studánka. 

Od toho dne se začala odvíjet historie budování vodovodu, který dnes zásobuje víc jak 10 tisíc oby-
vatel a přivádí vodu do průmyslových a zemědělských podniků v širokém okolí.

Vodovodní svaz Císařská studánka – svazek obcí a současný vlastník a správce vodovodů chce u pří-
ležitosti tohoto výročí připomenout historii a současnost připravovanou výstavou a dalšími doplňkovými
akcemi.

Abychom zvládli náročný úkol, obracíme se na širokou veřejnost s prosbou o spolupráci při získávání
artefaktů (fotografií a dokumentů) a oslovíme dobrovolníky, kteří nám pomohou připravit zajímavou vý-
stavu.

Vodovodní svaz Císařská studánka
Miroslav Daněk, předseda svazku obcí 

mobil: 602 348 674

Příspěvek o činnosti Klubu důchodců v Solnici za 2. čtvrtletí roku 2016
Druhé čtvrtletí jsme tradičně věnovali poznávacím výletům.

Za krásného a teplého jarního počasí jsme dne 13.4.2016 odjeli na další prohlídku tentokrát do firmy
TESS CZ Rychnov nad Kněžnou. Přivítali nás majitelé pan Bečička a pan Chaloupka. Seznámili nás s his-
torií, překonanými problémy i současnými úspěchy firmy. Provoz vyrábí nerezové hadicové adaptéry,
spojky, lisované objímky, matice a další výrobky z běžné 
a nerezové oceli. Zajišťují výrobky pro odběratele ČR, Slo-
venska, Polska i Německa. Mile nás překvapili chutným
pohoštěním, za vše moc děkujeme.
Den pokračoval návštěvou Muzea krajky ve Vamberku.

Většinou  ženy  si  rády  prohlédly  vystavené  exponáty
z doby minulé, ale i nové věci z dnešní doby. Obdivovali
jsme  zručnost  paní,  která  nám předvedla  paličkování.
V prodejně jsme si prohlédli krajky, šperky a krásné ob-
rázky vytvořené touto technikou.

Klub důchodců Solnice
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Po krátké návštěvně v Zahradnictví Fleglovi ve Vamberku jsme výlet ukončili v Penzionu Pod Roz-
hlednou ve Vrbici pozdním obědem. 

Počasí nám přálo i na výletě, který jsme uskutečnili dne 11.5.2016 do Rokytnice v O.h. v počtu 48 dů-
chodců. V autobuse nás pan Josef Koblása seznámil se zajímavostmi, např. ohledně mostu u Přímu a při-
pravované přehrady. Prohlídku jsme započali v Sýpce - Muzeum Orlických hor. Zde jsme si prohlédli
vystavené exponáty a zhlédli video o přírodě a zvířatech z Orlických hor. V muzeu si nás vyzvedl starosta
města pan Petr Hudousek a dále se nám plně věnoval. 

Cestou jsme se zastavili v místním barokním kos-
tele. Zde nás pan Hudousek poutavě seznámil s his-
torií města a s okolím. 
Pokračovali jsme na další prohlídky již ve dvou

skupinách. Polovina šla na prohlídku místní hasič-
ské zbrojnice a do Muzea lokálky Rokytnice v Orlic-
kých horách a druhá polovina na exkurzi do firmy
FrostFooda.s. a naopak. 
Hasičská zbrojnice byla pořízena rekonstrukcí ko-

telny a financována byla z Programu příhraniční
spolupráce vč. nové stříkačky. Zde nás také prová-

zel a informoval velitel Petr Fric. Prohlédli jsme si i starou historickou stříkačku z roku 1877. 
Železniční muzeum se nachází v budově původní výtopny parních lokomotiv z roku 1906 v Rokytnici

v Orlických horách. Budova je vyhlášena kulturní památkou ČR. Původně byla určena k demolici, ale
město ji převzetím v roce 2006 zachránilo.Je zde vystavena lokomotiva z roku 1906, která je v majetku
Českých drah. O muzeum se starají členové Letohradského železničního klubu.
Ve výrobně pizzy se nám věnovala paní Kateřina Páchová. Společnost je jedním z největších výrobců

obou typů pizzy (amerického a italského). Dále vyrábí knedlíky, taštičky, šišky a další speciality meziná-
rodní kuchyně. Zaměstnává více než 140 zaměstnanců. Prohlédli jsme si celou výrobu, sklad i mrazící
místnost. Měli jsme možnost zakoupit si jejich výrobky a někteří toho využili.
Pozdní oběd jsme si dali v restauraci Rokytenka.
Nakonec bylo překvapení. Všichni jsme do Vamberka jeli vlakem a kochali se krásně rozkvetlou přírodou.

Růže, jedna z nejkrásnějších květin nás zavedla ve čtvrtek 16.6.2016 na výstavu do Lysé nad Labem.
Překrásně naaranžované růže různých barev a tvarů nás provázely celou výstavou. Prohlédli jsme si 
i nový druh vyšlechtěné růže jménem Pálava.
Odpoledne jsme odjeli do nově zrekonstruovaného

hřebčína v Kladrubech nad Labem. Průvodkyně nás
provedla stájemi a poutavě vyprávěla. Národní hřeb-
čín se zaměřuje na chov starokladrubských koní. V Kla-
drubech se jedná pouze o bělouše a ve Slatiňanech
jsou chovaní černí vraníci. Od doby Rudolfa  II. byli
koně využíváni jako kočároví koně pro císařský dvůr.
Od roku 2002 bylo kmenové stádo vyhlášeno národní
kulturní památkou. Zajímavé je, že hříbata se rodí čer-
ná  nebo  hnědá  a  postupem  dospívání  se  vybělují.
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V celém objektu je ustájeno 250 koní. K areálu patří též zámek, který v minulostí sloužil císaři jako od-
počinkové sídlo. Prohlédli jsme si pokoje císařovny Sissi a komnaty jejího manžela císaře Josefa I. Při  zpá-
teční cestě jsme se zastavili na večeři v restauraci Selská Jizba v Obědovicích. Zájezdu se zúčastnilo
35 lidí.

Štěstí na počasí jsme měli i na plánované odpolední procházce dne 25.5.2016. Vzhledem k tomu, že
celé dopoledne slabě pršelo, tak se nás sešlo jenom 9. Vyrazili jsme od firmy Renova Šárkou směrem ke
kvasinskému rybníku, pokračovali jsme přes les k Císařské studánce. Zpáteční cestu jsme zvolili po nově
vybudované cestě k ŘD na Sídliště I. Celou cestu nám zajímavě o okolí a historii povídal pan Karel Bek.

Výbor klubu důchodců pro své členy, kteří v 1. pololetí tohoto roku oslavují významné výročí, uspo-
řádal dne 22.6.2016 oslavu s malým pohoštěním a předáním dárků.

Naši jubilanti: 

70 let: Daníčková Hana, Dostálová Zdena, Faltusová Vlasta, Kotková Eliška, Pták Jaroslav, Šlitrová Jaro-
slava, Vejvarová Marta, Zářecká Věra

75 let: Bečička Stanislav, Halamková Marie, Hovorková Vlasta

80 let: Nosková Marie 

Děkujeme všem, kteří nám umožnili zajímavé exkurze a věnovali se nám. Zároveň děkujeme řidičům,
že nás v pořádku dovezli domů. Rovněž moc děkujeme představitelům města a obcí za poskytnuté pří-
spěvky na činnost našeho klubu, bez kterých bychom nemohli pořádat uvedené akce a výlety.  Finančně
nám již přispělo Město Solnice, Obec Bílý Újezd a Obec Kvasiny.

Radka Martinů a Marie Lingrová, členky výboru klubu

Vaše postřehy ..... 
,,Nestačí, že byl ukraden kamenný kříž, udě-

láme zde i smetiště."

Poblíž kruhového objezdu směrem k závodu
Škoda auto stojí od března 2013 nový smírčí kříž.

Nějaký gauner  zde však v těchto dnech vysypal
odpadovou suť, kamení a hlínu a přidal izolace
z kabelů (měď zřejmě zpeněžil ve sběrných suro-
vinách). 

Je to znevažování práce druhých, protože toto
místo bylo upraveno jako odpočinkové a vyhlíd-
kové.

Láďa Hradecký, Solnice 284
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Solnická solná stezka - 44. ročník

Počasí 44. ročníku s názvem „Pojďte se projít z Orlických hor dolů“ přálo až příliš, bylo
velké teplo. Proto patří uznání všem, kteří se naší tradiční akce zúčastnili – zejména rodinám s malými
dětmi.
Trasu horskou vrcholovou – 22 km – z parkoviště pod Šerlichem ušlo 25 odvážlivců, z toho jen 9 ze

Solnice. Nejstarším byl Bohumil KŘÍŽEK (ročník 1941), nejmladším Vojtěch PROSS (ročník 2010) se
svým otcem – všichni ze Solnice. Nejvzdálenějšími byli Jiří KUBÍČEK, Michal TRINKMOC se ženou – všichni
z Prahy.
Na trasu základní – 20 km – krásnou, plnou vyhlídek, vyšlo 78 účastníků, z toho jen 11 ze Solnice. Ne-

chyběli zde ani 4 pravidelní každoroční účastníci z rodiny KANYZOVY z Prahy! Nejvzdálenějšími byli pan
ZÁLUSKÝ Jiří ze Zlína, KUBEŠOVI z Plzně a WECZERKOVI z Kravař u Opavy. Nejmladší byla osmiletá
MORISOVÁ Helenka, nejstarší DANÍČKOVÁ Hana (ročník 1946) ze Solnice.
Na zkrácenou trasu - 17 km - od Tří lotrů vyšlo 52 lidí, z toho 21 ze Solnice. Nejvzdálenější byl Jan

ZICLE z Přibyslavi, nejmladší Matyáš VELINSKÝ a Daniel VLÁČILA (oba ročníky 2007) z Bačetína, nejstarší
Stanislav ŠULC (ročník 1941) z Rychnova nad Kněžnou.
Na další zkrácenou trasu od Hájenky v délce - 14 km - šlo nejvíc zájemců, a to 104, mezi kterými byla

již tradičně nejstarší 88 letá účastnice Anna VÍTOVÁ z Náchoda. A došla naprosto spokojená a svěží!
K nejmladším patřili David VONDRÁČEK (ročník 2010), ŠTĚRBA Václav (2010) a LUŠČÁK Ondřej (ročník
2011)! Až z Boharyně u Hrádku u Nechanic přijela paní TEJKALOVÁ Marcela.
Po trase Naučné stezky Bělá pochodovalo nejméně lidí, a to jen 18, z toho 7 ze Solnice. Nejstarší byla

Jaroslava DITTRICHOVÁ (ročník 1939) z Kvasin, nejmladší BARTOŠ Adam (2009) ze Solnice.
Na nejkratší 7 km trasu se vydalo 39 dospělých a 32 dětí – nejmladší nesena na zádech rodičů

Dominika KAPLANOVÁ (ročník 2016) z Byzhradce, nejstarší Ivana NETÍKOVÁ (ročník 1965) ze Solnice.
Těší nás, že všichni účastníci v cíli nešetřili chválou, hodnotili trasy jako úžasné, velmi dobře značené

s krásnými vyhlídkami. A právě za to a za bezchybný průběh 44. ročníku SSS patří velké poděkování
především pánům Maškovi a Rakovi.
Celkový počet pěších turistů byl zásluhou pěkného počasí větší než loni a to 348 (loni 290). Připoč-

teme-li 24 pořadatelů, 18 klientů Ústavu sociální péče a 8 jezdců na koních, dostaneme číslo 398!
I cyklotrasy, organizované skupinou kolem Jirky BEDNÁŘE, byly hodnoceny jako velmi lákavé. Na trase

40 km jelo 23 cyklistů, na 50 km 55 cyklistů a na nejdelší 90 km 21 cyklistů.
Sečteme-li 398 pěších turistů a 106 cyklistů (včetně pořadatelů), zúčastnilo se letošního 44. ročníku

SSS celkem 504 Lidí (loni 462). Dík patří všem zúčastněným, zejména rodičům s dětmi a rodinným ko-
lektivům!
Velký dík patří Ing. Hostinskému, starostovi Solnice a Ing. Novákové, starostce Kvasin, za podporu

této akce, všem pracovníkům ÚSP  Kvasiny, zejména paní ředitelce Maškové, panu Hromádkovi, paní Da-
díkové, Velclové, Šidlovské, Fialové, Fletcherové, Bartoníčkové, panu Rázlovi a Kárníkovi za příkladnou
organizaci a ochotu, dále panu Jirsovi za výborný guláš, panu Oldřichu Kuncovi za opékání, panu Dus-
babovi za výborné špekáčky, které na tuto akci daroval, firmě Matrix Lipovka za sponzorské dárky pro
děti a dále ještě paní Juřičné ze Zámečku Pádolí a panu Dragounovi z Villy Nova.
Nashledanou na SOLNICKÉ SOLNÉ STEZCE 2017  -  45. ročník.

Marie Šprincová, KČT Solnice
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III. čtvrtletí roku 2016

Září 
3. září Solnické loučení s létem od 9.00 hod.
sobota – koloběžkiáda, show se živými zvířátky, skákací hrad, malování na obličej, 

řízené modely aut
– místo konání: okolí Společenského domu Solnice
– organizátor: solnický Brouček
– občerstvení zajištěno

14. září Drakiáda od 16.00 hod.
středa – zábavné odpoledne s draky

– místo konání: fotbalové hřiště v Solnici
– organizátor: solnický Brouček
– sebou si vezměte buřt nebo párek na opečení a vše, co je k tomu třeba, 
zajištěn bude pouze oheň a pruty

19. – 29. září Bazar 
– podzimní a zimní oblečení těhotenské a dětské oblečení a potřeby pro děti
– místo konání: Společenský dům Solnice
– organizátor: solnický Brouček
19.9. po 9:00 – 11:00 14:00 – 17:00 příjem zboží
20.9. út 9:00 – 11:00 14:00 – 15:00 příjem zboží
21.9. st 9:00 – 11:00 14:00 – 17:00 prodej zboží
22.9. čt 9:00 – 11:00 14:00 – 16:00 prodej zboží
23.9. pá 9:00 – 11:00 14:00 – 15:00 prodej zboží
24.9. so 9:00 – 11:00 prodej zboží
29.9. čt 9:00 – 11:00 14:00 – 16:00 výdej zboží

Kalendář  akcí

Ze života v Ještěticích

Nedávno se v Ještěticích čirou náhodou při úklidu půdy v jednom starším rodinném domku našel
nádherný prapor ukrytý v pouzdře. Zpočátku jsme se sousedy přemýšleli, k čemu mohl sloužit. Začal jsem
pátrat po informacích, až jsem je našel v kronice. Letos 5. července je to zrovna 80 let od jeho slavno-
stního rozvinutí. Aby nezůstal tento artefakt nadále v zapomnění, uvažuje se, že by mohl být vystaven
v dobrušském kostele Náboženské obce Církve československé husitské. Uvidíme..

Milan Cvejn
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Zápis z kroniky:

Dne 5. července 1936 pořádala v Ještěticích místní skupina Církve československé významnou slav-
nost „rozvinutí svého praporu“. Událost se konala v lesním (přírodním) divadle ve Vrchovišti za účasti
místních občanů i cizích hostů. Na slavnosti k přítomným promluvil předseda místní náboženské obce
Alois Dusbaba, starosta obce František Moravec, dále farář Církve československé z Vamberka, česko-
slovenský farář z Dobrušky a jiní. Hlavním řečníkem slavnosti byl farář Církve československé Ferdinand
Tichý. Po slavnostním rozvinutí nádherného praporu a po bohoslužbách zůstali účastníci dlouho v dru-
žném hovoru. 

Zdejší obec Církve československé každoročně v den výročí památky Husovi pořádala oslavy. K velmi
četným účastníkům, kteří vyrazili v dlouhém průvodu k hranici na obvyklé místo na návrší za vsí smě-
rem ke Hrošce (Sebranice), bylo promluveno o Husově odkazu pravdy a sociální spravedlnosti. Průvod
potom za doprovodu hudby dorazil do sálu hostince Eduarda Baška, kde byla uspořádána hostina
a další kulturní program. 

O vzniku

Církev československá, založená 8. led-
na 1920 v Praze, zapustila v našem kraji
kořeny poněkud později než jinde. Z po-
čátku do září 1921 to byli neorganizovaní
jednotlivci,  až  posléze  z  Nového  Města
n. Met. vyšel podnět k organizaci a cílevě-
domé  propagaci.  Tak  došlo  k  ustavení
první  místní  rady  starších  v  Dobrušce
29. září 1921. První bohoslužby této cír-
kve konaly se 9. října 1921 v Archlebových
sadech. Při prvém sčítání lidu bylo v Dob-
rušce 120 příslušníků, při druhém v roce
1930 v celé náboženské obci již 1374. 

Svým způsobem došlo k organizaci místních rad též v Opočně a v Českém Meziříčí, kde myšlenka nové
církve dobře zakotvila, zejména po návštěvě samého zakladatele Dr. Karla Farského. 

Po stránce duchovní a vedením matrik byla náboženská obec administrována z Nového Města n. Met.,
kde od roku 1927 zavedeny byly knihy matriční pro Dobrušku odděleně. Propagačně působili tu i faráři
odjinud. Matriční zápisy z nejranějších počátků jsou dílem ve Studnici, dílem v Jaroměři. Běžné nábo-
ženské úkony vykonávali v Dobrušce do roku 1930 učitelé náboženství jako jáhnové. Knihy matriční byly
přeneseny z Nového Města n. Met. do Dobrušky počátkem srpna 1930, kdy sem byl dosazen duchovní,
jemuž vzhledem ke studiím gymnasijním a bohosloveckým přiznáno právo vedení matrik. Obvod nábo-
ženské obce se kryje s obvodem soudního okresu opočenského, v roce 1938 z rychnovského okresu při-
fařena k Dobrušce obec Ještětice.
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Společenská kronika

Narozené děti:

duben:            Václav Cita, Ještětice 
květen:            Eliška Gregorová, Solnice 

Adam Petrovský, Solnice 
červen:            Edita Vavroušková, Solnice    

Ať je po celý život provází láska a štěstí!

Úmrtí:

duben:            Jiří Ehl, Solnice (nar. 1943)
květen:            JUDr. Josef Seidl, Solnice (nar. 1923)

Luboš Zaňka, Solnice (nar. 1951)
Anna Thérová, Solnice (nar. 1943) 

červen:            Libuše Paštová, Solnice (nar. 1932)
Jan Zeman, Ještětice (nar. 1939) 

Čest jejich památce!

Touto cestou bych chtěl poděkovat všem za projevenou soustrast a účast na pohřbu mé manželky Libuše
Paštové.

Za celou rodinu František Pašta 

Solnický zpravodaj
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